DRABEST SP. Z O.0O.

www.drabest.pl
www.drabest.com

Mnikow 281,
32-084 Morawica, Polska

Handel@drabest.pl
Export@drabest.pl

INSTRUKCJA
MONTAZU

SZCZEBLE
SPAWANE

LL]
Z
>_
),
<C
>
<
=
LLl
>_
=z
an)
<C
a
A
LL]
=
O
Z
=
D
—
<C

SYSTEM MODULOWY

DRI:SBEST

ZESTAW 1 | DO3M

ZESTAW 2 | 3-4 M

ZESTAW 3 | 4-6 M

ZESTAW 4 | 6-8M

ZESTAWS | 8-10M

-y -";L n .

I



DRABINY EWAKUACYIJNE

SYSTEM MODULOWY

DRABINY EWAKUACYIJNE - ALUMINIOWE

Aluminiowe drabiny ewakuacyjne, modutowe, marki Drabest to oryginalny system opracowany przez
projektantow firmy Drabest, ktorzy postanowili wesprze¢ branze budowlang w coraz szybciej wznoszonych
konstrukcjach. Opracowane modutowe rozwigzanie drabin ewakuacyjnych, pozwala na szybkg instalacje drabiny
ewakuacyjnej wewnatrz jak i na zewnatrz obiektu. Sprawdzajg sie tam gdzie niezbedne jest wejscie do konserwadi
obiektow lub urzadzen umieszczonych na wysokosci. Zestawy drabin ewakuacyjnych aluminiowych sg dostepne
od reki oraz dopuszczajg niewielkg modyfikacje dtugosci drabiny przez samego klienta. Takie rozwigzanie
zaoszczedza nieraz kilkutygodniowy okres oczekiwania na drabine wykonywang na indywidualne zamowienie a
szczegofowa instrukcja zawiera wszystkie kroki montazu drabiny aby wybrany zestaw byt bezpiecznie i wiasciwie
zamontowany. Aluminiowe drabiny ewakuacyjne Drabest to gotowe zestawy dedykowane do pokonania
wysokosci do 10 metrow.

Zalety modutowych drabin ewakuacyjnych Drabest SM:

m Wysoka jakos¢ aluminium
m tatwy montaz
m Moduty do samodzielnego montazu
m /réznicowane zestawy fatwo dostosowad do réznej wysokosci obiektu
m Drabina jednobiegowa bez kosza ochronnego:
611 Zestaw T-max 3 [m]
m Drabina jednobiegowa z koszem ochronnym:

6.2.1 Zestaw 2 - 3-4 [m]
6.3.1 Zestaw 3 - 4-6[m]
641 Zestaw 4 - 6-8 [m]
651 Zestaw 5 - 8-10 [m] _—
4 7
%f/
|

/

N

i

7

//
-

//
-
%

MAX. 3 [m]
MAX.3-4 [m]

<

11111771
1111111

NEW

2023

ZESTAW 1 ZESTAW 2
DO 3[m] 3-4[m]

_—

* 23
S
=

1 s ?
™

* %‘Q\EKQ
%%Z
%‘.\\

4 %3
—"N

NS
L—

1
St
.y

1
S

ZESTAW 3
4-6 [m]

MAX. 4 - 6 [m]

[

ﬂ\ .

/

h

7D

o}

Ny 7 X7 7L 7
»

WYY YERYEY Y

N
[

Ng 7 X I 7

2

([/////

ZESTAW 4
6-8 [m]

ol 5]

DRl:\BEST

MAX. 6 -8 [m]

1/

o
(

1 [

LN 7N N N N N N N 7N N 7N [N

ZESTAW 5
8-10 [m]

MAX.8-10 [m]




DRABINY EWAKUACYJNE DR[:\BEST .

SYSTEM MODULOWY

INSTRUKCJA MONTAZU

1. WPROWADZENIE

Niniejsza instrukcja montazu pokazuje jak montowac, uzytkowac i konserwowac aluminiowa drabine
ewakuacyjna. Przed rozpoczeciem montazu nalezy dokladnie zapoznac sie z instrukcja. Powinna by¢ caty czas
dostepna dla 0sob zajmujacych sie montazem drabin pionowych. Nieprzestrzeganie instrukcji i wymogow BHP
moze skutkowac obrazeniami ciata oraz wypadkami ze skutkiem smiertelnym. Za szkody powstate 7 tego tytutu

producent nie ponosi odpowiedzialnosci. Niestosowanie sie do instrukcji skutkuje utrata gwarancji na produkt.

Pionowe drabiny ewakuacyjne to konstrukcje sktadajace sie z modutow, faczonych wzajemnie dziek
dopasowanym elementom.

Drabiny sktadaja sie z elementow:

m pobocznic wykonanych z aluminiowego profilu 60x20 mm

m stopni antyposlizgowych wykonanych z profilu o przekroju 28x28 mm
m kosza antyspadowego wykonanego z ptaskownikéw

Na drabiny wystawiamy deklaracje zgodnosci (dostepna na wwwy.drabest pl).

2. PRAWA AUTORSKIE

Producent zastrzega sobie wszelkie prawa autorskie do niniejszej instrukcji montazu. Kopiowanie i powielanie
tresci jest zabronione. Wszelkie prawa patentowe sa wiasnoscia producenta.

3. OGOLNE PRZEPISY

3.1 Uzytkowanie zgodnie z przeznaczeniem.

Drabina pionowa przeznaczona jest do montazu na state na budynkach, maszynach itp. w celu wchodzenia na
konstrukcje. Nalezy stosowac wszystkie elementy i akcesoria dostarczone w oryginalnym opakowaniu
producenta, zgodnie z niniejsza instrukcja.

3.2 Uzytkowanie niezgodnie z przeznaczeniem.

Niedozwolone jest uzytkowanie drabiny w nastepujacy sposob:
m Nieprawidtowe naprawy lub zmiana konstrukeji produktu.

m Niezgodne uzytkowanie elementow lub cate] konstrukeji.

m taczenie elementow innych firm z elementami firmy Drabest.

3.3 Normy i przepisy

Produkt nalezy zamontowac oraz uzytkowac zgodnie z ponizszymi normami:

1. Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiadac
budynkiiich usytuowanie.

2. PN-EN SO 14122-4 - Bezpieczenstwo maszyn. State srodki dostepu do maszyn. Czesc 4: Drabiny state.
3. DIN 18799-1 - Drabiny mocowane na state do budynkow i budowli, drabiny pionowe z bocznymi
podiuznicami.

3.4 Kontrola, konserwacja i gwarancja

3.4.1 Kontrola

m Przepisy BHP wymagajg, aby drabina byta sprawdzana pod katem jej stanu technicznego przez osobe
uprawniong do tego rodzaju badan.

m Osoba odpowiedzialna powinna z czestotliwoscia zalezng od warunkow pracy, ale nie rzadziej niz raz w roku
skontrolowac stan drabiny.

m Nalezy sprawdzi¢ czy elementy systemu nie sg uszkodzone.

m Nalezy dokonac sprawdzenia potaczen srubowych oraz mocowan do konstrukgji.

m Nalezy sprawdzi¢ zgodnos¢ z aktualnymi przepisami BHP oraz instrukcja montazu i uzytkowania drabin
rnocowanych na state firmy Drabest.

m Uszkodzone elementy systemu ochrony nalezy wycofac¢ z uzytkowania.

3.4.1 Konserwacja

Czesci ruchome, jak zawiasy podestow spoczynkowych, bariery zabezpieczajace nalezy okresowo sprawdzac pod
katem swobodnego dziatania.

\Wagniecione, ztamane lub pekniete elementy nalezy wymienic.

/anieczyszczona drabine pionowa czysci¢ tagodnymi substancjami. Uzycie kwasu lub tugu jest zabronione.
Ewentualne uszkodzenia powierzchni ocynkowanej nalezy powlekac¢ odpowiednim srodkiem antykorozyjnym.
Ewentualne uszkodzenia powierzchni lakieru nalezy likwidowac poprzez punktowe natozenie warstwy lakieru w
odpowiednim kolorze 7 palety RAL, po wczesniejszym oczyszczeniu powierzchni,

3.4.2 Gwarancja
Na drabiny udzielamy 12 miesiecy gwarancji.

4. MONTAZ

4.1 Uwagi wstepne

Upewnij sie, ze nosnos¢ konstrukcji, do ktorej drabina bedzie przymocowana jest wystarczajaca. Producent nie
odpowiada za szkody oraz ewentualne wypadki wynikajace z braku sprawdzenia nosnosci. Obowigzek sprawdzenia
NOSNOSCi spoczywa Na osobie montujace] drabine. Zestaw nie zawiera elementow montazowych do sciany.
WAZNE!

Jezeli potrzebne jest skrécenie diugosci elementu, osoba montujaca zobowigzana jest wykonac to we wiasnym
zakresie za pomoca odpowiedniego sprzetu. Poprawnos¢ montazu zgodnie z obowigzujacymi wytycznymi
normami wymiarowymi dla danego zestawu spoczywa na osobie montujace).

4.2 Wymagania montazowe

m Gorna krawed? szczebla oraz powierzchnia zejscia musza lezec na jednym poziomie.

m Montaz wykonywac od gory (najkrotsze drabiny) do dotu (najdtuzsze drabiny).

m Przestrzegac wskazanych wymiarow i odlegtosci.

m Uchwyt mocujacy do sciany nalezy montowac bezposrednio pod szczeblem.

m Pierwszy, najnizszy poziom uchwytéw nalezy zamocowac nie wyzej, niz pod drugim szczeblem drabiny.
m Ostatni, najwyzszy poziom uchwytow nalezy mocowac nie nizej, niz pod drugim szczeblem od gory.

m Dokrecic sruby zgodnie z momentem dokrecenia: M6 - 6 [Nm], M8 - 15 [Nm], M10 - 30 [Nm], M12 - 50 [Nm]



DRABINY EWAKUACYJNE DR[:\BEST

SYSTEM MODULOWY

GLOWNE WYMIARY

RYS. 1

RYS. 1 RYS. 2

Ta%< b >
i B

-
! | A
€
E
o
S
S
0
X
©
S
11 4
| A

‘¢ max.500 [mm]

[b] Rozstaw szczebli w systemie wynosi 300 mm

[a] Wysokos¢ pierwszego szczebla nad poziomem wejscia

Wg PN-EN SO 14122-4:

[a] - nie powinno by¢ wieksze niz odstep pomiedzy szczeblami
[b] - max. 300 mm

Wg DIN 18799-1:

[a] - nie powinno by¢ wieksze niz odstep pomiedzy szczeblami
[b] + 100 mm i mnigjsze niz V2 [b] - min. 150 mm; max. 400 mm

RYS.2

Gorna krawedz szczebla oraz powierzchnia zejscia
musza leze¢ na jednym poziomie.

[a] Wysokos¢ pierwszego szczebla nad poziomem
wejscia:

Wg PN-EN1SO 14122-4-

[c] odstep pomiedzy szczeblem, a krawedzig zejscia
moze wynosi¢ maksymalnie 75 mm - max. /5 mm *
[f] odstep pomiedzy przednig krawedzig szczebla a
konstrukcja nie moze by¢ mniejszy niz 200 mm -
min. 200 mm

Wg DIN 18799-1 :

[c] odstep pomiedzy szczeblem, a krawedzig zejscia
moze wynosi¢ maksymalnie 75 mm - max. /5 mm *
[e] odstep pomiedzy osig szczebla, a konstrukcjg nie
moze by¢ mniejszy niz 150 mm - min. 150 mm

Wg RMI ;

o o|o o

min. 1100 [mm]

[d] odstep pomiedzy drabing, a konstrukcjg nie moze
by¢ mniejszy niz 150 mm - min. 150 mm

>

< d[mm] P

{ e [mm] }

'l f[mm] —P—

<€—— max. 500 [mm]

)

{

[




DRABINY EWAKUACYIJNE

SYSTEM MODULOWY

DR[:\BEST L]

DANE TECHNICZNE
NR RYSUNEK NAZWA -
WYMIAR WYKONCZENIE

PODKEADKA POSZERZANA M8 STAL
8 OCYNK GALWANICZNY

STAL
9 NAKRETKA M8 OCYNK GALWANICZNY

ZASLEPKA POLIETYLEN
10 60X20 LDPE

ELEMENTY MONTAZOWE
DANE TECHNICZNE
NR RYSUNEK NAZWA
WYMIAR MATERIAL
1 El = DRABINA STARTOWA 1=2,15 [m] ALUMINIUM
— DRABINA [4 SZCZEBLE] 2.1 L=1.2[m]
2 El = ALUMINIUM
. DRABINA [8 SZCZEBLI] 2.2 L=2.4[m]
ogelp
@«
3 @ PALAK ZABEZPIECZAJACY @790 [mm] ALUMINIUM
. El LISTWA KOSZA L=2,44 [m] ALUMINIUM
B=60[mm]
G, G=6[mm]
5 ﬁ\ UCHWYT L ODLEGLOSC ALUMINIUM
tB DRABINY OD SCIANY:
150 [mm]
6 < OBEJMA B =40[mm] ALUMINIUM
pue
7.1 M8x30 craL
v SRUBA
OCYNK GALWANICZNY
7.2 M8 x 80




DRABINY EWAKUACYJNE

SYSTEM MODULOWY

ZESTAW 1 - DRABINA JEDNOBIEGOWA BEZ KOSZA OCHRONNEGO - MAXDO 3 M

_
o
<
)
)
m
)
)
m
~)
)
O

1.1 [m]

MAX.'3 [m]

DR[:\BEST

ZESTAW 1
DANE TECHNICZNE »
NR | RYSUNEK NAZWA ILOSC
WYMIAR MATERIAL
1 El DRABINA STARTOWA L=2,15 [M] ALUMINIUM x1
— DRABINA [4 SZCZEBLE] 2.1 L=1.2[m]
2 | £ E ALUMINIUM
O;J DRABINA [8 SZCZEBLI] 2.2 1=2.4[m] x1
\@@\
3 @ PALAK ZABEZPIECZAJACY @790 [mm] ALUMINIUM
L= 2,44 [m]
4 E LISTWA KOSZA PRZEKROJ PROFILA: ALUMINIUM
- 27 [mm] x12 [mm]
x8[mm]x1,2[mm]
. B =60 [mm]
N G=6[mm]
5 |¢\ UCHWYT ,L" ODLEGLOAC ALUMINIUM x6
tB DRABINY OD SCIANY:
150 [mm]
6 [ OBEJMA B =40 [mm] ALUMINIUM x6
B
, 7.1 M8 x 30 STAL x12
7 SRUBA OCYNK
7.2 M8x 80 GALWANICZNY x2
STAL
PODKLADKA OCYNK
8 POSZERZANA M8 GALWANICZNY | *28
< STAL
7)) OCYNK
9 Q@ NAKRETKA M8 GALWANICZNY | X4
) POLIETYLEN
10 ZASLEPKA 60x20 LDPE x4
/GODNOSC Z NORMA: A=max0,5m
RMI
PN-EN ISO 14122-4 B=max2,0m
DIN 18799-1
C=max0,5m
WAGA ZESTAWU: 12,5 KG
NIEZBEDNE NARZEDZIA:
‘
o’ Vb WiV / »
L 4
M8-13mm




DRABINY EWAKUACYJNE DR[:\BEST .

SYSTEM MODULOWY

ZESTAW 2 - DRABINA JEDNOBIEGOWA Z KOSZEM OCHRONNYM - 3-4 M ZESTAW 2
DANE TECHNICZNE ..
ILOSC
NR | RYSUNEK NAZWA WYMIAR MATERIAL
T B H DRABINA STARTOWA L=2,15[M] ALUMINIUM X1
— DRABINA [4 SZCZEBLE] 2.1 L=1.2[m] X1
2 | £ E ALUMINIUM
;J DRABINA [8 SZCZEBLI] 2.2 L=2.4[m] x1
&
3 Qy@ PALAK ZABEZPIECZAJACY @790 [mm] ALUMINIUM x4
L=2,44 [m]
4 E LISTWA KOSZA PRZEKROJ PROFILA: ALUMINIUM x5
27 [mm] x 12 [mm]
\!_ x8[mm]x1,2 [mm]
@D\ . B =60 [mm]
B — “ G=6[mm]
e E 5 | 1 \ UCHWYT L’ ODLEGLORE ALUMINIUM x6
L4 — IE DRABINY OD $CIANY:
{\ - 150 [mm]
l\u_ ®
'1 6 E’A OBEJMA B =40 [mm] ALUMINIUM x14
j R R
Q <
—
/ 7.1 M8x30 STAL x48
.4 7 SRUBA OCYNK
\ 7.2 M8 80 GALWANICZNY | 44
L |
—  ——
s 3 STAL
2 @ o PODKLADKA e OCYNK 104
3 _— B POSZERZANA GALWANICZNY
= | 7] @ '@ ||
3 4\ < STAL
3 9 .@’ NAKRETKA M8 OCYNK 52
o ‘ GALWANICZNY
@ =p N
a —
© €
L POLIETYLEN
@ ' 10 ZASLEPKA 60x20 LDPE x4
‘\ @ 3
>
<
Z s 7
/GODNOSC Z NORMA: A=max0,5m
& RMI
N
o @\ PN-EN ISO 14122-4 B=max2,0m
SE m DIN 18799-1
25 C=max0,5m
b
&
= f WAGA ZESTAWU: 25,5 KG
o)
@ NIEZBEDNE NARZEDZIA:
' 4
i © 2
.m.
y — M8-13mm




DRABINY EWAKUACYIJNE

SYSTEM MODULOWY

ZESTAW 3 - DRABINA JEDNOBIEGOWA Z KOSZEM OCHRONNYM - 4-6 M

ODLEGLOSC MIEDZY PALAKAMI
0,80 [m]

22-3]

ODLEGLOSC KOSZA

fD ZIEMI

m,

I

AN

AR AR A Y

v

Ve

-

7o

1.1 [m]

MAX. 6-8 [m]

DRl:\BEST

ZESTAW 3
DANE TECHNICZNE .
NR RYSUNEK NAZWA ILOSC
WYMIAR MATERIAL
1 % 1 DRABINA STARTOWA 1=2,15[M] ALUMINIUM x1
E DRABINA [4 SZCZEBLE] 2.1 L=1.2[m]
2 | £ E ALUMINIUM
;J DRABINA [8 SZCZEBLI] 2.2 1=2.4[m] x2
\@@\
3 q@ PALAK ZABEZPIECZAJACY @790 [mm] ALUMINIUM x7
L=2,44 [m]
4 E LISTWA KOSZA PRZEKROJ PROFILA: ALUMINIUM x10
- 27 [mm]x 12 [mm]
x8[mm]x1,2[mm]
. B =60 [mm]
N G=6[mm]
5 |¢\ UCHWYT L ODLEGLOSE ALUMINIUM x8
tB DRABINY OD $CIANY:
150 [mm]
6 [ OBEJMA B =40 [mm] ALUMINIUM x22
B
, 7.1 M8x 30 STAL x79
7 SRUBA OCYNK
7.2 M8x 80 GALWANICZNY x4
STAL
PODKEADKA OCYNK
8 POSZERZANA M8 GALWANICZNY x166
< STAL
77N OCYNK
9 Q@ NAKRETKA M8 GALWANICZNY | &3
) POLIETYLEN
10 ZASLEPKA 60x20 LDPE x4
/GODNOSC Z NORMA: A=max0,5m
RMI
PN-EN ISO 14122-4 B=max2,0m
DIN 18799-1
C=max0,5m
WAGA ZESTAWU: 39,7 KG
NIEZBEDNE NARZEDZIA:
‘
o’ Vb WiV / »
L /7
M8-13mm




DRABINY EWAKUACYJNE DR[:\BEST ]

SYSTEM MODULOWY

ZESTAW 4 - DRABINA JEDNOBIEGOWA Z KOSZEM OCHRONNYM - 6-8 M ZESTAW 4
DANE TECHNICZNE .
NR | RYSUNEK NAZWA ILOSC
WYMIAR MATERIAL
1| E DRABINA STARTOWA L=2,15[M] ALUMINIUM x1
5 — DRABINA [4 SZCZEBLE] 2.1 L=1.2[m]
] ~ 2 | £ E ALUMINIUM
1 J — DRABINA [8 SZCZEBLI] 22 1=2.4[m] x3
\@@\
@\ 3 QMQ PALAK ZABEZPIECZAJACY @790 [mm] ALUMINIUM x9
Il - \ 8 L=2,44[m]
ﬁfm : 4 E LISTWA KOSZA PRZEKROJ PROFILA: ALUMINIUM x15
- 27 [mm] x 12 [mm]
Z < i x8[mm]x1,2[mm]
'N . B =60 [mm]
N G=6[mm]
@\ 71N 5 |¢\ UCHWYT " ODLEGLOSE ALUMINIUM x10
‘3 tB DRABINY OD $CIANY:
j 150 [mm]
. m
N \ RA
2, 6 OBEJMA B =40 [mm] ALUMINIUM x28
N ’q
vil
- 9.1 M8x30 STAL x101
N 7 $RUBA OCYNK
: L 9.2 M8 x 80 GALWANICZNY x6
Z o STAL
@ PODKLADKA OCYNK
N 8 POSZERZANA M8 GALWANICZNY | X214
* M
Sl g < STAL
N Q 9 .’ ) NAKRETKA M8 . AL(\/DVCAYA“‘(:KZNY x107
s = \
: N® :
p4 L3
<< “
27 % e
ST = , POLIETYLEN
NE N © 10 ZASLEPKA 50 x 30 LDPE x4
o — m| 9
> ® .
s 45 >
2| <Zn: ,
3y ZGODNOSC Z NORMA: A=max0,5m
=1 @) 5 RMI
° @ :
_ ) PN-EN ISO 14122-4 B=max2,0m
>
o DIN 18799-1
8 C=max0,5m
e
R
mm
Y m WAGA ZESTAWU: 52,5 KG
o
> NIEZBEDNE NARZEDZIA:
g N f Py
@) (\
' ~
i o’ Vb WiV / »
@) /
Y — M8-13mm




DRABINY EWAKUACYIJNE

SYSTEM MODULOWY

DRl:\BEST B

ZESTAW 5 - DRABINA JEDNOBIEGOWA Z KOSZEM OCHRONNYM - 8-10 M ZESTAW 5
DANE TECHNICZNE

NR | RYSUNEK NAZWA ILOSC

ODLEGLOSC MIEDZY PALAKAMI
0,80 [m]

S A]\OD ZIEMI

2,2-3m

ODLEGLOSC KO

/N 4 A/

W

/
Y

/&
VS

AR

Sy
A

7
/\

Wi

ALY

-y
r~ 1

)

-

van

~=

=

1.1 [m]

MAX. 8-10 [m]

WYMIAR

MATERIAL

1 £l DRABINA STARTOWA 1=2,15[M] ALUMINIUM x1
i DRABINA [4 SZCZEBLE] 2.1 L=1.2[m]
2 | £ E ALUMINIUM
; J DRABINA [8 SZCZEBLI] 2.2 1=2.4[m] x4
56 [m!
\‘0«\\
3 q@ PALAK ZABEZPIECZAJACY @790 [mm] ALUMINIUM x12
L=2,44[m]
4 E LISTWA KOSZA PRZEKROJ PROFILA: ALUMINIUM x20
- 27 [mm] x 12 [mm]
x8[mm]x1,2[mm]
. B =60 [mm]
N G=6[mm]
5 |¢\ UCHWYT " ODLEGLOSC ALUMINIUM x12
tB DRABINY OD $CIANY:
150 [mm]
RA =
6 "E| OBEJMA B =40 [mm] ALUMINIUM x36
B
7.1 M8x30 STAL x132
7 SRUBA OCYNK
7.2 M8x 80 GALWANICZNY x8
STAL
PODKLADKA OCYNK
8 POSZERZANA M8 GALWANICZNY X280
‘A STAL
777)) OCYNK
9 . NAKRETKA M8 x140
\0 GALWANICZNY
) POLIETYLEN
10 ZASLEPKA 60x20 LDPE x4
/GODNOSC Z NORMA: A=max0,5m

RMI

PN-EN ISO 14122-4

DIN 187991

NIEZBEDNE NARZEDZIA:

B=max2,0m

C=max0,5m

WAGA ZESTAWU: 68,5 KG

o’

r r

74

M8 -13 mm

ay;




DRABINY EWAKUACYIJNE

SYSTEM MODULOWY

DR[:\BEST




